

直行还是转向? 交警教您如何走“可变车道”

本报记者 苏隐墨/文图

汽车越来越多,城市道路设置也是越来越复杂。细心的司机最近会发现,在三亚美丽之冠、25度阳光、市一中红绿灯路口,道路上多了一种新的道路标线,这段锯齿状车道就是“可变车道”。很多司机朋友对“可变车道”还比较陌生,有的人不敢进入,而有的人进入后越线变道行驶。根据《道路交通安全法》的相关规定,车辆行驶到路口要根据路口的标识标线以及信号灯的规定行驶,如果不按规定行驶,一旦走错,违反了禁令标志标线的规定,将被扣2分,罚款100元。

市区有3条“可变车道”

最近,在月川桥迎宾路往吉阳区方向的25度阳光红绿灯路口,出现了一条“奇怪”的车道,这条车道内侧划了多条斜线,有点像趴下的“非”字,每天17时至18时45分,该车道就变为左转车道了。美丽之冠、市一中路口的“可变车道”也都因时间不同而在改变行驶方向。“可变车道”,顾名思义就是能随时根据交通流量更改指示方向的车道。目前,市区有3条“可变车道”。

“今年1月10日,三亚市交警支队在凤凰路与金鸡岭路的红绿灯路口设置了首条‘可变车道’,7月,又分别在美丽之冠红绿灯路口和25度阳光红绿灯路口设置了‘可变车道’。”据三亚市公安局交警支队科技部门负责人介绍,“可变车道”是为了应对汽车高峰时段车流集中但车道偏少的情况而灵活设置的,时段不同、道路拥堵程度不同,电子指示灯的指示方向也会有所不同。驾驶员只要根据指示灯的指示方向行驶就可以。

记者蹲点观察发现,很多驾驶人不按“可变车道”指示灯行驶

9月13日下午3时38分,三亚日报记者在市一中路口的“可变车道”蹲点观察车流情况,结果发现,10分钟时间约有20多辆汽车在进入“可变车道”时违反了禁令标志标线的规定。记者看到,当时指示牌上的LED灯指示为直行,进入可变车道的车辆就要直行,但是,很多车辆欲左转,便停在了可变车道内,挡住了后面前行的车辆,后面的车辆为了直行,又要越线右转才能通过,交通秩序混乱。一辆上海牌的商务车从凤凰路欲左转进入金鸡岭街,在进入可变车道时停了一会观察,最后进入可变车道,挡住了后面直行的车辆,因而喇叭声不断地响。记者看到,有时候其它车道拥堵不堪,而“可变车道”却无人问津,司机不敢驶入。



驾驶员在驶入“可变车道”前,可根据上方的LED路牌选择车道行驶。

记者看到一直行车辆停在另一条直行车道上,不敢驶入“可变车道”直行,便问他为何不进入?他说,他知道可以进入,但担心前面的车不知道驶入“可变车道”是直行,而停在“可变车道”上等绿灯左拐,挡住了他直行,所以他才不愿进入。

随后,记者从凤凰路驱车到美丽之冠路口观察,同样也出现很多驾驶人,不按“可变车道”指示灯行驶的情况。16时40分,一辆车后贴着“实习”的日产车在“可变车道”附近刮了一辆小轿车。据了解,因为“实习”司机谢某看到“可变车道”车道后不敢进入,正在犹豫时打方向左转,结果刮上了左边正常行驶的车辆。记者问及实习司机是否知道“可变车道”?他说:“就是可直行可左转的车道。”负责处理事故的交警称,“可变车道”是2017年才出现的新事物,许多司机都不知道“可变车道”,驾校也没有教这些,因此,很多司机在“可变车道”面前不知是直走还是左拐,犹豫的一瞬间交通事故就发生了。

17时10分,记者又来到迎宾路与河东路交叉路口的25度阳光红绿灯路口,记者看到,在“可变车道”的指示灯上的LED灯指示为左转,但许多直行车辆都驶入了“可变车道”,挡住了左拐的车辆,后面的车辆不断按喇叭,有的车辆只好越线行驶了。记者看到一些司机来到“可变车道”时,总是在犹豫不敢驶入,就随机问一些司机是否知道“可变车道”?大多数都说不知道。路面值班交警称,司机不敢驶入“可变车道”,一是不知道该车道的具体情况;二是知道了也不愿驶入,担心前

面车辆因“无知”而挡住了自己的去路。

交警教您如何走“可变车道”

如何正确走“可变车道”?9月13日下午,三亚日报记者采访了三亚市公安局交警支队科技部门负责人刘扬胜。他说,在进入“可变车道”前,红绿灯路口设置有一块分道标志提示牌,分道标志是根据导向车道设置的。其中,“可变车道”的指示标牌与众不同,是采用可昼夜显示的LED光源来指示当前车辆通行导向。所以开车经过这些路口的司机朋友们就不能光顾着看地面上的导向箭头指示,而是要减速慢行,注意观察一下上方的导向车道指示标牌,根据自己所需要的行进方向,进入相应的车道,然后再按照交通信号灯的指示安全通行。

“总而言之,‘可变车道’指示标志怎么指示就怎么走。指示标志显示直行车道,那就只能直行;指示标志显示左转车道,那就只能左转。同时,在进入‘可变车道’后,就必须按照交通信号灯的指示来正确通行。”刘扬胜说,进入“可变车道”后,你就“不可变”了,该直行就直行,该左转就左转了,不要再压线越线变道行驶了。

“‘可变车道’是根据早晚高峰期时段指示的。驾驶员要掌握好时间,选择正确的指示方向行驶。如果走错,将会按‘不按导向车道行驶’进行处罚,扣2分罚100元。”刘扬胜说,三亚3处“可变车道”都设置了可变道的时间。25度阳光路口的“可变车道”时间段为17:00-18:45,美丽之冠路口



锯齿形“可变车道”标识。

“可变车道”时间段:14:30-15:30和17:00-18:45;一中路口“可变车道”时间段:17:00-18:45。也就是说,以上时间为左转时间,其它时间均为直行时间。

刘扬胜说,路面交警也可以根据左转弯车流量的变化特点进行手动调节,适时对车道进行合理的分配,保证该路口的通行能力。他表示,目前该“可变车道”属于试运行阶段,目前还没有进行处罚,运行一段时间后,如果效果良好,下一步将会在全市推广,并将对违反“可变车道”行驶车辆进行处罚,根据《道路交通安全法》的相关规定,不按导向方向行驶的,扣2分,罚款100元。

路面塌陷形成大坑 12345督促迅速修复

本报讯(记者 赵庆山 实习生 高晓雅)近日,三亚市政府服务热线12345接到市民投诉称,天涯区马岭街附近路面坍塌,路面上出现一个大坑,严重影响附近车辆的出行,给居民生活带来不便,希望相关部门尽快处理。对此,12345政府服务热线立即督办,天涯区住建局紧急处理,迅速将大坑回填完成,路面重新恢复平整。

近日,经过天涯区马岭街的市民发现一个情况,马岭街140号附近地面发生塌陷,原本硬化的水泥柏油路面出现了一个大坑,黄土和石块裸露在外面,车辆通行十分不便,于是,热心市民及时拨打12345政府服务热线反映此问题。

接到投诉后,为了尽快解决市民诉求,12345政府热线的巡查员来到现场发现,塌陷位置正位于天涯农贸市场门口,长约近两米,宽约一米六,从侧面看塌陷部分的底下是空着的,如果不及时进行修补,很有可能塌陷的面积还会扩大。同时,农贸市场门口是一个车流、人流比较密集的地方,塌陷路面给附近的居民带来很大不便,也带来较大隐患,路人都小心翼翼地绕行。

接到市民反映的情况后,12345政府服务热线迅速将办件转至天涯区住建局,执法人员也很快来到了现场。执法人员立即对现场的情况进行了紧急处理,首先在塌陷周围安置指示牌和围栏,保证附近过往的行人车辆远离这个危险的区域。据现场执法人员介绍,塌陷路面可能是由于路基基层不是很结实,加上前段时间经常下雨,在雨水的浸泡之下造成了路面塌陷。目前,执法人员已经用围栏将塌陷部位圈起来,并用一天时间将塌陷处回填完成,路面重新恢复平整。

施工中作业井塌方 消防救出被埋压工人

本报讯(记者 邓铭瑶)9月12日上午8时,三亚市公安消防支队指挥中心接到市民报警称,位于三亚市天涯区海坡六巷有一施工工人在施工过程中被塌方的泥土压住,情况紧急。

接到报警后,指挥中心立即调派特勤中队3车、16人赶赴现场救援,同时调派河西中队2车、8人赶赴现场增援。消防官兵到达现场后,经现场勘察和询问知情人得知,建造水塔时一名工人正在地下作业,突然作业井周边土方发生塌陷,工人腰部以下被埋。被埋压工人50岁左右,头脑清晰暂无生命危险。

根据现场情况,指挥员立即下令对工地现场进行勘察。一名战士做好安全措施后下到井下侦察埋压情况及被困者情况,协助被困者移走身边的土方,并利用木板、钢筋和顶杆对现场进行加固,防止发生二次坍塌,其余人员对周边做好警戒、疏散。经过一小时的努力,被埋压人员被安全救出。经现场医务人员诊断,该名被困人员皮肤小面积擦伤,无生命危险。

丈夫赌博妻子报警 民警捣毁一赌博窝点

本报讯(记者 吴英印 通讯员 冯谋瑞)9月13日,记者从三亚边防支队获悉,藤桥边防派出所根据群众举报,在海棠区某酒店附近成功捣毁一处赌博窝点,抓获涉赌人员7名,缴获赌资340元。

“是派出所吗?我老公天天在藤桥某酒店附近的一个房屋内赌博,都不回家,我要报警!”9月7日11时许,藤桥边防派出所值班民警接到辖区某匿名群众电话报警称。接警后,该所迅速组织民警根据线索进行深入排查。经调查了解,民警发现在辖区某酒店附近的一间民宅内有大量人员聚集,行迹十分可疑,且在房屋外面有可疑人员进行“放风”看守。

在充分掌握该窝点的人员出入规律后,民警果断进行布控抓获。当天14时许,经周密部署,民警迅速冲入该民宅,当场抓获7名正在进行赌博的违法嫌疑人张某、陈某等人,并缴获用麻将点数大小(俗称‘猜7’)的涉赌工具一批,赌资340元。

经询问,嫌疑人张某、陈某等7名人员均承认参与赌博和提供赌博场所的违法事实。目前,公安机关已经依法分别对上述7名违法嫌疑人处于行政拘留15日,并处罚款1500元。

一女子多次吸毒 屡教不改再“进宫”

本报讯(记者 吴英印 通讯员 黄燕)今年31岁的四川女子张某因容留他人吸毒、自己吸食毒品,在2013年曾分别被判处有期徒刑和刑事拘留,但其还是无法改掉恶习。近日,张某到凤凰机场动车站乘坐高铁时,经民警当场盘问,因涉嫌吸毒被口头传唤到公安机关进一步调查。

9月7日下午16时,凤凰机场动车站派出所民警对张某进行尿液现场检测,尿检结果呈阳性。在证据面前,张某承认吸毒的事实。心存侥幸心理而乘坐高铁,没想到还是被公安机关查获。

目前,张某再次被行政拘留,送三亚市拘留所执行。

见“卡”起意盗刷1100元 民警规劝嫌疑人投案自首

本报讯(记者 吴英印 通讯员 冯谋瑞)9月12日,记者从三亚藤桥边防派出所获悉,经过连续多日的走访调查,该所成功查处1起信用卡诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名,挽回当事人经济损失1100元。

“是派出所吗?我要报案,我的钱被人盗刷了……”8月28日18时许,三亚藤桥边防派出所值班民警接到群众报警后,迅速组织人员前往处置。经现场了解,受害人符某于当天17时40分,忽然收到银行短信提醒,自己的信用卡在几分钟前被取走了1100元。原来,在几分钟前,他刚刚在银行的ATM机上取完钱,因为匆忙,便将信用卡遗忘在了取款机内。“真没想到,我前脚刚迈出,就有人把信用卡内的钱给取了!”

接警后,派出所民警迅速开展排查工作。因为嫌疑人在实施作案时刚好被ATM机上的监控拍摄到了作案过程。经过大量走访摸排。9月4日,民警终于掌握了嫌疑人的相关情况信息,并通知其尽快投案自首。当天14时许,唐某主动到派出所投案自首。

经审讯,犯罪嫌疑人唐某对涉嫌盗取他们财物的违法犯罪事实供认不讳。目前,唐某被依法给予行政拘留,并追缴违法所得1100元。



开学“第一课” 军训练意志

日前,三亚市华侨学校,初一新生正在进行队列训练。又到一年“开学季”,该校组织高一、初一新生进行为期5天的军训。通过开展严格的军训,让学生养成良好的行为习惯,树立正确的理想信念,促进他们的身心健康发展。

本报记者 袁永东 摄

鹿岭路路边树上惊现两米长蟒蛇

相关部门:已就地保护

本报讯(记者 曹阳)“你看那棵树上是不是有一条蛇?”9月12日下午,有市民在鹿岭路旁的大树上发现一条长约2米的蟒蛇。接到消息后,三亚市野生动植物保护站工作人员立即赶赴现场对蟒蛇进行了就地保护,并疏导围观群众。

当天下午,有市民在路过鹿岭路时发现,一条蟒蛇盘踞在一棵大树上,蟒蛇目测长近两米,约有成人手腕粗壮。经市野生动植物保护站工作人员确认,蟒蛇是网纹蟒,属国家一级保护动物。据了解,网纹蟒作为世界上最长的蛇类,成年蛇一般长约8-9米,最长可达到12米,目前已濒

临灭绝。为了确保蟒蛇不受到惊吓和更好地保护这一珍稀野生动物,市野生动植物保护站工作人员决定进行就地保护,疏导围观的市民、游客,并现场为大家进行了野生动物保护的科普宣传。

市野生动植物保护站站林贵生表示,蟒蛇属于国家一级重点保护野生动物,无毒,主要分布在亚热带及热带地区,在三亚周边山体经常有出没。蟒蛇主要以老鼠等动物为食,一般情况下不会随意攻击人类。市民、游客在发现蟒蛇时,要尽量远离,不要靠近或恐吓,以免让蟒蛇感觉到威胁。

“在受到威胁时,蟒蛇有可能会对人进行攻击,所以要尽量远离,并及时联系专业人员进行处理。”

近年来,越来越多的人开始将蛇作为私人宠物饲养。市野生动植物保护站提醒广大市民、游客,驯养繁殖野生蟒蛇要到相关部门申请办理相关许可证和手续。“不仅仅是蟒蛇,凡是驯养繁殖野生动物都要取得行政许可才行。”林贵生表示。

如果市民、游客发现了野生保护动植物,或发现有人售卖野生保护动植物,可拨打电话88227616进行咨询或举报。

马上就办
三亚市政府24小时竭诚为您服务
12345有事找政府
12301旅游没烦恼

